

## Ca și microîntreprindere trebuie să am mai puține documente decât alte societăți?

Microîntreprinderile plătitoare de impozit pe venit organizează și conduc contabilitatea potrivit Reglementărilor contabile simplificate, armonizate cu directivele europene (vezi OMF nr.306/2002). Va trebui să aveți documente complete cu privire la afacerile derulate de firma dumneavoastră.

## Ce se întâmplă dacă venitul firmei mele depășește 100.000 Euro?

Dacă la sfârșitul anului fiscal, la 31 decembrie, stabiliți că ați realizat venituri care sunt mai mari de 100.000 euro, veți pierde dreptul de a mai funcționa ca microîntreprindere începând din anul fiscal imediat următor. Aceasta înseamnă că veți plăti impozit pe profit, iar contabilitatea va trebui modificată conform sistemului de impozitare.

## Există și alte situații în care se poate pierde statutul de microîntreprindere?

Da. Microîntreprinderea plătitoare de impozit pe venit nu mai poate aplica acest sistem de impunere dacă nu îndeplinește una din condițiile menționate de lege și pe care le găsiți la începutul acestui prospect, la întrebarea "Ce este o microîntreprindere?".

## Atenție!

Acest pliant vă oferă numai informații generale. Dacă aveți nevoie de informații detaliate sau de clarificări, apăsați la:

- birourile pentru asistența contribuabililor din cadrul administrațiilor fiscale;
- accesând pagina de Internet a Ministerului Finanțelor Publice, la adresa: [www.mfinante.ro](http://www.mfinante.ro) (portal ANAF), unde puteți găsi și adresa de e-mail la care se pot transmite întrebări.

Titlul programului: PHARE

Editorul materialului: Agenția Națională de Administrare Fiscală

Data publicării: Decembrie 2005

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene



**Agenția Națională de Administrare Fiscală**

## Demararea sau planificarea unei firme

Pași:

1. să înțelegem ce este o microîntreprindere
2. să decidem cum putem beneficia de avantajele înființării unei microîntreprinderi
3. să înregistrăm microîntreprinderea.

## Ce este o microîntreprindere?

O microîntreprindere este o societate care îndeplinește, la data de 31 decembrie a anului fiscal precedent, următoarele condiții, în mod cumulativ:

- a) capitalul social al societății este deținut de persoane, altele decât statul, autoritățile locale și instituțiile publice;
- b) societatea activează în domeniile producție, prestarea de servicii și/sau comerț;
- c) societatea a realizat venituri care nu au depășit echivalentul în lei a 100.000 euro;
- d) societatea are de la 1 până la 9 angajați inclusiv.

ÎNFIINȚAREA UNEI MICROÎNȚPRINDERI



Proiect finanțat prin Phare



## Care sunt avantajele?

Următoarele avantaje sunt valabile înainte de admiterea României în Uniunea Europeană:

- a) contabilitate și raportare fiscală simplificată;
- b) un sistem de impozitare avantajos pentru firmele care au costuri reduse și venituri substanțiale;

Contabilitatea simplificată este posibilă deoarece impozitul se calculează doar pe venituri, fără alte calcule de cheltuieli deductibile. Rezultatul va fi o diminuare semnificativă a costurilor aferente contabilității.

Doar o microîntreprindere beneficiază de dreptul de a alege dacă va plăti un impozit de 3% din total venituri, sau un impozit de 16% din profit. Este nevoie de sfatul unui expert pentru a determina efectul asupra nivelului impozitării, deoarece acesta din urmă depinde de anumite aspecte specifice firmei, prin urmare exemplele care urmează au rolul doar de a ilustra ideea principală.

***O companie având venituri de 50.000 și cheltuieli deductibile de 40.000 poate plăti fie 16% din 10.000 (50.000-40.000), adică 1.600 reprezentând impozit pe profit, fie un impozit pe venit de 1.500 (50.000x3%).***

***Aceeași companie, dar cu cheltuieli totale în valoare de 45.000 vă plăti un impozit pe profit de 800, iar impozit pe venit de 1.500 (50.000x3%).***

## Înregistrarea ca microîntreprindere

Pentru a putea funcționa ca microîntreprindere, trebuie ca societatea să fie mai întâi înregistrată. Înregistrarea se face la Registrul comerțului, sau la judecătoria orașului de reședință, după caz, obținând un certificat de înregistrare.

## Înregistrarea la Administrația Fiscală

Pe baza datelor primite de la Registrul comerțului, administrația fiscală atribuie codul unic de înregistrare (CUI). Tot aici veți primi instrucțiuni cu privire la obligațiile fiscale pe care trebuie să le îndepliniți.

## Întrebări frecvente

### Cât de des va trebui să plătesc impozitul pe veniturile microîntreprinderilor?

Microîntreprinderile calculează și efectuează plata impozitului pe venit odată pe trimestru, până la data de 25 inclusiv a lunii următoare trimestrului pentru care se calculează impozitul.

### Cum procedez pentru a plăti impozitul pe venitul microîntreprinderilor?

Mai întâi, microîntreprinderile trebuie să depună ***Declarația privind obligațiile de plată la bugetul de stat*** la administrația fiscală unde sunt înregistrate, până la data de 25 inclusiv a lunii următoare trimestrului pentru care se calculează reținerile. Plățile se efectuează prin virament bancar sau în numerar, la trezorerie, la nivelul obligațiilor declarate.

### Ce alte obligații declarative am pe lângă declararea impozitului pe venit?

a) În cazul în care sunteți înregistrat ca plătitor de TVA, aveți obligația de a depune trimestrial, la administrația fiscală în a cărei rază teritorială aveți domiciliul fiscal, ***Decontul de taxa pe valoarea adăugată***, până la data de 25 a primei luni din trimestrul următor celui pentru care se depune decontul.

b) În cazul în care comercializați produse supuse accizării, aveți obligația declarării accizelor. Declararea se realizează prin depunerea până la data de 25 inclusiv a lunii următoare lunii la care se referă, a

***Declarației privind obligațiile de plată la bugetul general consolidat***, în care se completează rândul corespunzător obligațiilor bugetare privind accizele și impozitul la țiteiul și la gazele naturale din producția internă.

c) Pentru salariați, aveți obligația de a declara impozitele pe salarii și asimilate salariilor, precum și a contribuțiilor obligatorii, reținute conform legii, prin completarea ***Declarației privind obligațiile de plată la bugetul general consolidat***. Declarația se depune până la data de 25 inclusiv a lunii următoare lunii la care se referă reținerile respective, la unitatea fiscală în a cărei rază teritorială aveți domiciliul fiscal.

## Cum plătesc TVA-ul?

Dacă aveți obligația de a plăti taxa pe valoarea adăugată, atunci trebuie să achitați taxa pe valoarea adăugată datorată, stabilită prin decontul întocmit pentru fiecare perioadă fiscală sau prin decontul special, până la data la care aveți obligația depunerii acestora.

## Cum voi efectua plata impozitelor și contribuțiilor obligatorii reținute din salariile angajaților societății?

Veți primi de la administrația fiscală un program informatic care se găsește la sediul administrației sau pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice la adresa: [www.mfinante.ro](http://www.mfinante.ro), Portal ANAF, în vederea înregistrării acestor rețineri, după care formularul fiscal trebuie tipărit și semnat. Programul înregistrează informația pe o dischetă, care trebuie depusă la unitatea fiscală, împreună cu formularul, până la data de 25 inclusiv a lunii următoare lunii pentru care se calculează reținerile. Plățile se efectuează prin virament bancar sau în numerar, la trezorerie.